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Referat fra møte i faglig brukerråd 
sammensatte lærevansker - SLV   
Tid:19.04.2023 
Sted: Teams 
 
Inviterte: 
Navn  Org Vara 
Britta Bech Gulbrandsen FFO ADHD Norge  
Anne-Grethe Høisæther FFO ADHD Norge x 
Terje Holsen FFO Norsk Tourette Forening x 
Yngve Søderholm-Nodland FFO Norsk Tourette Forening  

Frid Svineng SAFO Norsk forbund for utviklingshemmede  
Ingvild Østby  Norsk forbund for utviklingshemmede x 

Bente Johansen  

ISAAC Norge  

ISAAC er en forkortelse for «International 
Society for Augmentative and Alternative 
Communication». 

 

Ruth Gravdal  Autismeforeningen  
Ruth Kjeldsen  Autismeforeningen x 
Lilli-Ann Foss Gravingen  ME-forening  
Gro Mesna Andersen  ME-forening x 

 
 
Forfall: Ruth Gravdal, autismeforeningen. Anne Rita Grieg, divisjonsstøtte 
barnehage. 

Fra Statped deltar: 

Marit Elin Eide   divisjonsdirektør barnehage 
Mari Kalvø    avdelingsleder sammensatte lærevansker (SLV), divisjon  

barnetrinn 
Erik Duncan    avdelingsleder sammensatte lærevansker (SLV), divisjon  

barnehage 
Kathrine Bjørnsson  divisjonsstøtte barnehage 
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Saksliste: 

Sak Tema 
2023/9 Innkalling og saksliste ble godkjent 

 
Forslag om at neste møte i brukerråd SLV 06.09.2023 gjennomføres 
som et temamøte, og omhandler fullføringsreformen, NOU 2022:17 
ny modell for opptak til universitet og høyskoler, ny opplæringslov og 
nasjonal barnehagestrategi. 
 

2023/10 Representasjon 
Kathrine Bjørnsson deltar fast fra Statped, og overtar oppgavene til 
Anne Rita med innkalling og referat. 
 

2023/11 Runde rundt bordet – 5 minutter fra hver om status og nytt 
 
Statped: Brukerundersøkelsen gjennomført, resultatene viser høy 
tilfredshet på tjenester og samarbeid, vi har klart å holde fokus tross 
omstilling. 
 
Det jobbes nå med implementeringen av prosjektet «Én dør inn» hvor 
formålet er å forenkle søknadsprosessen. Her er det utarbeidet nye 
søknadsskjema og vi har en ambisjon om oppstart av tjenesten innen 
14 dager etter innvilgelse.  
 
Det er nylig levert årsrapport og risikovurderingsnotat til KD. Her er 
det gjort flere vurderinger med bakgrunn i nedtrekk, kompetanse og 
kjennskap til våre tjenester. 
 
ME-foreningen: Har kommet med innspill til opplæringsloven. 
Opptatt av forsvarlighetskrav og skolefravær. Når det gjelder 
skolefravær er ME-foreningen opptatt av at foreldrene må kobles på 
istedenfor eller før barnevernet. Jobber med informasjonsskriv om ME 
til Statped.no 
 
Norsk forbund for utviklingshemmede: Opptatt av St.meld.nr. 8, er 
i dialog med departementet. Spent på opplæringsloven. Refleksjoner 
rundt hvordan vi kan bruke kunstig intelligens AI, chat GPT og chatbot 
som en ressurs for brukergruppen. 
 
Norsk Tourette Forening: Jobber med kompetansehevingsprosjekt 
med midler fra Udir. Har gjennomført to webinar med høy deltakelse. 
Revidert rettighetsbrosjyrer. Sendt tilbakemeldinger på ny 
opplæringslov. 
 
ADHD Norge: Konferanse i Ålesund høst 2023 spesielt rettet mot 
BUP. Lang ventetid innen BUP, en utfordring innen helse som 
påvirker skolefeltet. Mange ting å ta tak i og mange foreldre som tar 
kontakt. 
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ISAAC Norge: Deltar på høring på stortinget om opplæringsloven, 
hvor det spilles inn ASK-brukeres særskilte språkrettigheter og behov 
for tilleggstimer. Venter på språkloven og hvordan ASK kan få en 
plass der. ISAAC konferansen på Sundvollen neste uke. 
 

2023/12 Etterspørsel på SLV-området.  
Mari og Erik orienterte  
 
Ser en generell tendens med økende pågang av søknader og 
henvendelser til Spør oss innen SLV området. PPT bruker i økende 
grad Spør oss -tjenesten og henvendelsene er ofte av den art at de 
må svares ut av rådgivere i SLV. Aktuelle problemstillinger kan være 
ufrivillig skolefravær, ASK og språkvansker. 
 

2023/13 NTF v/Yngve Søderholm-Nodland, vikarmappe 
Yngve presenterer sak om vikarmappe. Ideen om vikarmappe 
kommer fra barne- og ungdomsutvalget i NTF. Vikarmappa skal bidra 
til en mer forutsigbar hverdag for barn og elever i møte med vikarer i 
skolen. Gjennom en vikarmappe får vikarer kort informasjon rundt de 
ulike behov, avtaler og diagnoser i den aktuelle klassen. 
 
Brukerråd SLV støtter forslaget fra NTF og oppfordrer til å melde 
saken til nasjonalt brukerråd. 
 
 

Eventuelt 
 

 

 Spørsmål fra ME-foreningen,  
Ønske om informasjon om ME på Statped.no.  
Statped.no revideres. 
ME-foreningen jobber med et infoskriv. 
 

 Evaluering av møtet 
God flyt i møtet i dag, fint med mulighet til å logge inn i møtet i forkant 
for en uformell prat når vi ikke møtes fysisk. 
Kan godt ha litt lengre pauser. 
 
Godt gjennomarbeidet sak og saksframlegg av Yngve. 
 

Referent: Kathrine Bjørnsson 
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